

ВОЖАКАМ МОЛОДЕЖИ

Ежегодно, с 1 сентября по 1 января, проводится годовая сессия ВЛКСМ в комсомольских организациях с учетом карточками, находящихся в районах комсомола. Комитет комсомола с правами райкома. Это важное организационно-политическое мероприятие предусматривает инструкцию ЦК ВЛКСМ «Об учете членов ВЛКСМ и порядке выдачи комсомольских документов образца 1967 года».

Сверка состава ВЛКСМ направлена на улучшение внутрисознательной деятельности каждой первичной комсомольской организации, повышение активности членов ВЛКСМ, укрепление комсомольской дисциплины и введение порядка в учете членов ВЛКСМ. Закончить она должна до проведения отчетно-выборного собрания.

Начиная годовую сверку состава ВЛКСМ, секретарь комитета комсомола, секретари цеховых, бригадных, отделенческих, классовых и других организаций, группомосортов должны выписать все листы комсомольцев, состоящих в организации, если нет, то после беседы поставить на постоянный или временный учет в первичной организации, а также в райкоме комсомола.

В случае, если комсомолец несвоевременно встал на учет, вопрос о нарушении комсомольской дисциплины должен быть рассмотрен на заседании бюро комитета комсомола или на комсомольском собрании.

В ходе проведения годовой сверки секретари комсомольских организаций должны встретиться и побеседовать с каждым комсомольцем, проверить состояние его комсомольского билета, уточнить, как он работает или учится, какое выполняет комсомольское поручение.

Если комсомолец не имеет поручения, выяснить, чем он интересуется и подобрать дело, соответствующее его склонностям, интересам, способностям, чтобы полностью это поручение, комсомолец повышал свой идейно-политический уровень, приносил пользу коллективу, своим товарищам.

Все изменения, происшедшие у комсомольцев в роде занятий, образовании, партийности, выполняемой общественной работе и т. д., вносить в «Список членов ВЛКСМ комсомольской организации» и в карточки персонального учета установленной ЦК ВЛКСМ формы. Надо выяснить, кто из комсомольцев сменил фамилию, и принять необходимые меры к тому, чтобы эти комсомольцы заменили комсомольские документы в райкоме, комитете комсомола с правами райкома; разобраться со всеми комсомольцами, утерявшими комсомольские документы, и рассмотреть их персональные дела на собраниях, выписки из постановлений собраний по данному вопросу представить в райком, комитет комсомола с правами райкома.

Факты, когда комсомольцы имеют задолженность по членским взносам более трех месяцев, следует обсудить на собрании и определить в случае необходимости сроки погашения задолженности.

Надо установить, сколько молодых коммунистов или кандидатов в члены КПСС, избранных на руководящую комсомольскую работу, не состоят на комсомольском учете, разобраться с комсомольцами, которые выбыли из организации без снятия с учета. Необходимо сразу же принять меры к установлению их местонахождения, сообщить об этих членах ВЛКСМ на комсомольском

собрании, а в случае необходимости связаться с родителями и т. д.

Если член ВЛКСМ имеет высказывания, на комсомольском собрании необходимо рассмотреть вопрос о возможности его снятия.

Итого сверки состава ВЛКСМ в первичной организации должны рассматриваться на комсомольском собрании, где необходимо также разъяснить правила учета членов ВЛКСМ, обязанности комсомольца, требования Устава ВЛКСМ о комсомольской дисциплине.

Проводя сверку, надо побуждать, чтобы все члены комсомольской организации участвовали в ее работе, во всем показывали хороший пример. Воспитание чувства ответственности у комсомольца пойдет тем успешнее, чем требовательнее будет к нему отношение. Поэтому ни одно нарушение Устава не должно остаться незамеченным. Но, рассматривая персональные дела комсомольцев, которые несвоевременно встали на учет, потеряли комсомольские документы, накопили большую задолженность по членским взносам или совершили другие нарушения Устава ВЛКСМ — закона комсомольской жизни, важно внимательно разбираться, сочетая требовательность с чуткостью.

Качественное проведение годовой сверки состава ВЛКСМ позволит улучшить численный и качественный состав комсомольских организаций, поможет найти лучшие формы и методы комсомольской работы.

Р. ЧИКОВА,
заведующая сектором учета Центрального райкома ВЛКСМ.



За пределами лета

В этот октябрьский вечер в клубе имени Кирова было как никогда многолюдно. Сотни студентов Прокопьевского электротехнического техникума собрались здесь на осенний бал, чтобы отдохнуть, повеселиться и, главное, подвести итоги летней работы.

В нынешнем трудовом семестре учащиеся техникума поработали на славу. Пятьдесят из них были вожатыми в пионерских лагерях города. Более ста человек участвовали в строительстве трамвайной линии. Все без исключения выезжали

на уборку картофеля. В числе тех, кто работал особенно усердно, можно назвать группы Т-601 и А-722. Они по праву завоевали первое место, по названию с самой лучшей стороны. Вторую и третью ступеньку почета разделили между собой группы Т-702, А-721, Т-722 и М-722. Ребята этих групп награждены памятными подарками.

Стоит отдельно сказать и о ребятах из строительного отряда. Они все лето занимались телефонизацией линии совхоза «Кубаскинский». В результате, больше половины из них к концу сезона получили пятый разряд строителей-монтажников.

И вот наступила самая волнующая минута вечера — вручение главного приза. Три огромных торта получили победители. В заключение торжественной части секретарь Центрального райкома комсомола Л. Дмитриев вручил студентам Почетную грамоту и поздравил присутствующих с успешным окончанием трудового семестра.

Вокально-инструментальный ансамбль пригласил всех в празднично украшенный зал, где веселые шуточки и радостный смех до конца вечера жили среди студентов.

С. ПОСАШКОВ.

В часы досуга

Во Дворце культуры гирлошахты «Красногорская» проходит молодежная неделя «Комсомолец — беспокойные сердца». В ее программе — кинофестиваль «История комсомола в кинофильмах», книжная выставка «Советские писатели о комсомоле», диспут «Что ты думаешь о своем современнике?».

На этой же неделе состоится ветер старшекласников на тему «Комсомолец — это выплеск дружбы над юностью реюющей».

На вечер «Молодая семья» будет проводиться регистрация новобрачных и новорожденных.

Юности и девушки во Дворце культуры встретятся с комсомольцами разных поколений, смогут участвовать в конкурсе на лучшую комсомольскую песню, принять участие в вечере «Мы — юности пламенных лет продолжатели».

О. ВОЛОДИНА.



ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ОБЗОР ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ

За прошедшую неделю в городе произошло пять дорожно-транспортных происшествий.

В одном из них виноват рабочий ЦСУ № 1 Н. Трубаев, который управлял мотоциклом ИЖ-ЮК в нетрезвом виде шофер Центральной автобазы М. Быков, составитель вагонов ст. Прокопьевск В. Ерохов, рабочий разреза «Пронковский» А. Климов, проходчик шахты «Центральная» А. Мамаев, экспедитор механического завода А. Шекетов лишены прав управления сроком на 2 года и оштрафованы на 30 рублей каждый. А. МИХАЙЛОВ, госавтоинспектор.

ПАМЯТНИК ТРАМВАЮ

Необычный памятник возведен в городе Горьком рядом с автозаводским трамвайно-троллейбусным делом. На постаменте установлен трамвайный поезд, изготовленный на заводе «Красное Сормово» в 1935 году. Документы свидетельствуют, что за 37 лет эксплуатации эти

из-за проходящего автомобиля и была сбита встречной машиной. Пострадала и учащаяся школы № 47 Гая Бурганова, которая пыталась перебежать дорогу перед близко идущим автомобилем. Последний случай говорит о том, что родители учителя не достаточно разъясняют детям правила движения.

Одно происшествие произошло по вине шофера Чернинской автобазы (Белого) И. Любимкина. Он нарушил правила уличного движения и на улице Текстильной столкнулся с трамваем.

За управление транспортом в нетрезвом виде шофер Центральной автобазы М. Быков, составитель вагонов ст. Прокопьевск В. Ерохов, рабочий разреза «Пронковский» А. Климов, проходчик шахты «Центральная» А. Мамаев, экспедитор механического завода А. Шекетов лишены прав управления сроком на 2 года и оштрафованы на 30 рублей каждый. А. МИХАЙЛОВ, госавтоинспектор.

два спаренных вагона перевезли 39 миллионов пассажиров. Поезд несколько раз ремонтировался и вновь возвращался на рельсы. За свою долгую жизнь он прошел по городским маршрутам два миллиона шестьсот тысяч километров.

Г. ВОРОНИН,
г. Горький. (ТАСС).

ЧАСТЬ ВТОРАЯ

Годы бежали. И считать их было некогда. Бойку Федоров променял в году. Не раз приходил в военкомат, настойчиво требовал, прямо доказывал, но так и не мог пробить тыловую шахтерскую броню.

— Ты шахты давай строю! Шахты строю! Уголь фронт нужен. Уголь, уголь! — кричали на него.

На следующий день еще до работы он появился перед начальником управления Якуловым.

— Какой же из тебя проходчик, Иван Васильевич? — раздался тот сокрушенно ругаями. — Тебя же желудок замучил. Ты посмотри — отошел весь. И то ладно, — раздавался резкий хлопок по столу, — согласился бы, перевел — так ты надоела. А кем же я тебя заменю? Где мне взять начальника участка? Кто будет сдавать шахту? Кто?

— Не могу я больше, — говорил Федоров, и начальник не выдержав пронзительного взгляда светловолосых запавших глаз.

— Ну, давай так, — выходя Якулов из-за стола и, положив Федорову на плечо руку, уловил его на расставленные вдоль стены стулья.

— Ну, давай так. Сколько ты лет на руднике? — Лицо его сизо багрово, губы почти черные, и пальцы, покрытые мелкой испариной, заметно дрожали.

— Десять, — поспешно и виновато отвечал Федоров, боясь, что начальник опять хватит сердечный приступ.

— А я здесь родился, — говорил Якулов с расстановкой, будто взбираясь на гору. — Меня каждый знает. Тебе сорочка два. А мне тридцать пять. Ты что, думаешь, я на фронт не пошел? Или ты меня за подлая принимаешь?

Федоров не мог такое слушать. Очень уважал Якулова. Губы его обидчиво отвисали.

— Что вы, — говорил он, — Анатолий Артемьевич, я разве что. Глядеть только на баб в мужских штанах спасу нету, мучительно. Надорвется ить, рождать перестану.

— А-а-а, — гремял Якулов. — Все надорвется! Все. А войну выиграл и победу празднуем! Вот тогда пусть женщин животики поправляют.

— Апперелко солине старательно трет прошибую сибирскую землю, будто ощущает ее теплыми, чужими пальцами. В городе снега нет, сошел еще в марте, оставив после себя толстый слой вазок, как мажут, смеси из угольной пыли и сажи. Стоявшие через дорогу длинные пятиэтажные дома глядят на Федорова своими окнами с откровенным любопытством.

— Май подходит, — думает Федоров. — Май! Он и сам не знает теперь, как скоротал тогда май сорка пятого года...

— Вань? Счась-то какое, ты подумай, — смеясь и плача, надменно повторяла Настя. — Ты подумай, Вань, Андрюша наш живой остался!

(Продолжение, нач. в № 212).

пытством, как румяные речные дети, и узнать будет. Пока возводился этот новый квартал, Иван Васильевич и на пенсию, а все оставался как бы при деле. Приходил на стройку каждый день, придирижано смотрел за порядком. Если видел безхозяйственность — оставленный под дождем цемент или большой бой кирпича при разгрузке, — совестил бригадиров, сокрушался, советовался с ним, а то и отмахивался.

В марте год был как провозжали. Наверно, и не узнать будет. Дрожь бы мне теперь только достать, — суетилась она, переставляя в посудном шкафу банки.

— Вань, а я снесу на базар отрез на юбку и напекую Ить ребенка, господи, девятнадцати годов. Вань?

Иван как-то деланно улыбался, односельно отвечал «да», «ну», и внутренне сильно напрягшись, едва сдерживая противную мелкую дрожь. Она ок-

бросила. А она вот жалает, что пропадет он, стибнет, как муха надо.

— А я что? Она метку поставила сама. Говорит, допелом — домой пойдем: жаршца, Долопили. — Еше на пять шагов переминала. Долопили — опять на два шага переставляла. А я домой пошел. Трап полоть — не каршоку. Тряп пать... А она пришла — и давай.

Иван смотрел в чистые серо-голубые, полуротые непонятной пелены глаза сына и думал свое. Наружностью в Настю породу Андрей пошел рослый, белый, как груздь. А внутри, характером — фелоровский.

Передел он сына эму же за баней, скурнул эму с маляка несколько крошек и побегал тот к водоканке: маляк липо да ружь сполоснуть. А потом один-на один речил Иван усевестить Настю.

— Остепенилась бы ты, а? Ведь парен он уже. Вот-вот шестнадцат стукнет.

— Это ты учить меня собралась, как дитя растить?

Настя громыхнула жестяным корытом, ловко подхватила тряпкой кипящий всерный чегун и, играючи, опрокинула его.

— Не тебе еще мне указывать, — перешла она на крик. — Ты знаешь школа-то где? Знаешь? Нет? Что сморщил, нилась весь, как кислый огурец, производственный несчастный? Ты только потому на доске и висишь, что таких дураков больше нету, чтобы про дом окончательно забывали.

— С чего ты взяла? — мирилобиво спрашивал Иван, совсем не имея желания скандалить, и недоумевая еще оттого, что Настя ожесточилась на первых днях после получения.

— А с того, что на неделе вызвали меня в класс за его хулиганство. Добыл где-то слякучу молочную и прыскал на всех водом.

— Стиральная доска гудела. Частое белье так и отлетало. Напекче что-то жарилось — парилась. Настя то и дело перебежала от корыта к чугункам и сквороткам. Под шум у нее все спорилось да ладилось. Ходила она наружностью, молодая, долговязая, длиннорукая, неустоявшая.

— Если бы ждала твоей помощи, он бы еще в первом классе застрал, как другие. А у меня с году в год так и перераскивает.

Управившись с делом, устала. Ополаскивала из ковшка прохладной водой разгоряченное лицо. Усевшись к столу, бодро, аппетитно ела. И ложилась спать.

А Иван, какой-то разбитый, с перепавшей душой, слушал до полудня ее черное, спокойное похрапывание.

(Окончание следует).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

УРОК ПОШЕЛ ВПРОК

Комитет комсомола завода «Электромашина» на очередном заседании обсудил статью «Печальный урок», напечатанную в «Шахтерской правде». На это заседание был приглашен секретарь парткома завода О. Н. Тюринов.

Заслушав и обсудив отчеты секретарей комсомольских организаций А. Болarina, В. Пономаренко, Н. Власова, А. Четцова, комитет комсомола отметил, что в этих организациях не было уделено достаточного внимания комсомольскому политпросвещению. Комитет комсомола постановил:

закрыть политзанятия комсоргу цеха № 10 А. Боларину объявить строгий выговор с занесением в учетную карточку.

комсоргов цехов №№ 1, 7, 11 Н. Власова, А. Четцова, В. Пономаренко строго предупредить. В личном беседе с каждым членом кружка. В дальнейшем обеспечить максимальную посещаемость занятий;

в обязательном порядке разбирать на заседаниях бюро ВЛКСМ цехов случаи непосещения занятий. Приглашать на такие заседания членов партбюро;

контроль за выполнением постановления возложить на зав. сектором учета Г. А. Лысова и второго секретаря заводского комитета комсомола А. И. Марцыняк.

В очередной день занятий члены комитета комсомола присутствовали во всех кружках, а затем обсудили положение дел. В трех кружках «Основы социалистической экономики» присутствовало 75 процентов слушателей. Не были только те, кто находится в отпуске и на сельхозработах, а кто был занят на производстве.

С учетом критики живо и интересно прошли занятия и в других кружках. Пропагандисты были к ним хорошо подготовлены.

А. МАРЦЫНЯК,
второй секретарь комитета комсомола завода «Электромашина».

Швейная фабрика «Горняк» Цех № 1. Цех высокой культуры производства. Здесь, в четвертой бригаде, работает Елена Безе. Пришла сюда два с половиной года назад после окончания средней школы.

Два с половиной года — срок невеликий в трудовой биографии. И тем не менее молодая работница уже много добилась. Она успешно освоила все операции на пошиве изделий, и ее по праву называют в числе мастеров высокой квалификации. Нормы выработки Елена Безе ежедневно переполняет, брака у нее не бывает.

Не отстает и в общественных делах. Она активная комсомолка, избрана членом фабричного комитета профсоюз. Учится заочно на третьем курсе Иркутского текстильного техникума.

На снимке: Елена БЕЗЕ на своем рабочем месте.

Фото А. РАВИЛОВА.

ТЕАТР И КИНО

ДРАМАТЕАТР ИМ. ЛЕНИН-СКОГО КОМСОМОЛА. Обратный адрес (10-30).

КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО. Новый широкоформатный художественный фильм *Даурия* — две серии (9-30, 12-30, 15-30, 18-30, 21-30). *Песня алмазных гор* (10, 11-45, 14, 16, 19, 20-45). Хронологический документальный фильм *Гимнастерка* и *Фрак* (17-45).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». *Бой после победы* — две серии (10, 12-50, 15-40, 18-30, 21-20).

КИНОТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ «СМЕНА». Кудесник за рулем (9-15, 11-15, 13-15, 15-15, 17-15, 19, 21), (12, 16, 18, 19-45, 21-20). Занятие кинолужба «Глобус» (10, 14).

КИНОТЕАТР «А В А И ГАРД». Ожерелье для моей любимой (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК». Зеленая карета (14-20, 16, 18, 20).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОГО АВТОМАТИКИ. Русское поле (15, 17-20, 19, 21).

КЛУБ ИМ. КИРОВА. Мирной парней (15, 17, 19, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Берет ветров (12, 16, 18, 19-30, 21-50). *Мальчишки* (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». *Кыз Жибек* — две серии (10, 13, 16, 19, 21-30).

КИНОЗАЛ ДК ШАХТЫ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА. Опасные гастроли (11, 13, 15, 17, 19, 21).

ДК ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО. Красота любви (11, 17, 19, 21). *Тревожная молодость* (15).

ДК ИМ. МАЯКОВСКОГО. Горькие тропы (15, 17, 19, 21).

УТЕРЯННУЮ печать столовой № 13 ОРСа «Киров-уголь» считать действительной.

Дополнительное расписание движения поездов на праздничные дни

№№ поездов	Маршрут следования	Дни прохода	Время московское		
			Прибытие	Стоянка	Отправление
279 Новокузнецк — Новосибирск		4, 5 ноября	5—38	7	5—45
277 Новокузнецк — Новосибирск		4, 5 ноября	7—31	5	7—36
285 Новокузнецк — Новосибирск		9, 10 ноября	18—00	17	18—17
221 Новокузнецк — Кемерово		5, 6, 9, 10 ноября	0—24	10	0—34
291 Новокузнецк — Кемерово		5, 9 ноября	17—38	2	17—40
287 Новокузнецк — Барнаул		2, 3, 4, 8, 9 ноября	19—46	6	19—52
280 Новокузнецк — Новокузнецк		4, 5 ноября	0—04	10	0—14
286 Новокузнецк — Новокузнецк		9, 10 ноября	1—50	8	1—58
278 Новокузнецк — Новокузнецк		3, 4 ноября	23—23	2	23—25
222 Кемерово — Новокузнецк		4, 5, 8, 9 ноября	21—03	10	21—13
292 Кемерово — Новокузнецк		5, 9 ноября	3—30	5	3—35
288 Барнаул — Новокузнецк		3, 4, 5, 9, 10 ноября	16—15	3	16—18

ОРС ПРОМТОВАРОВ ОРГАНИЗОВАЛ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ТОРГОВЛЮ УЩЕННЫМИ ТОВАРАМИ

В магазинах: № 17 (Тырган), № 11 (Бурасная Горка), № 24 универсам (Ясная Поляна), № 9 (хлебозавод). Можно приобрести обувь, женскую и детскую, по цене 1 рубль, утепленные ботинки, плащи, мужское демисезонное пальто. Магазины работают с 10 до 19 часов.

ОРС ПРОМТОВАРОВ ПРОВОДИТ СЕГОДНЯ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ ПУГОВИЦ

В магазинах: № 1 «Шахтерский универсам» (ул. Вокзальная), № 3 «Весна» (площадь Победы), № 24 универсам (Ясная Поляна), № 69 «Спутник» (Тырган), № 76 «Юбилейный» (Тырган).